

原 材 料 短 缺

羽毛球
半年涨价50%业内人士称今冬价格或趋稳
部分爱好者想转战其他项目

“年初才开始打羽毛球，眼看着一桶(12个)球半年价格涨了50%。”一名消费者称，羽毛球快打不起了。

7月8日，羽毛球涨价的消息上了热搜。究其原因，是因为7月初部分羽毛球头部品牌发布了涨价通知。对此，一名业内人士表示，羽毛球涨价主要是因为原材料短缺，不少人正在考虑是否转战其他运动项目。

此外，华西都市报、封面新闻记者发现，多款品牌羽毛球目前都处于缺货状态。

涨价

大品牌基本经历3至4轮涨价

打羽毛球作为一项门槛相对较低的运动，最少只需两个人、两把拍子和一个场地。

记者发现，根据耐打程度等不同，羽毛球被分为许多类别，且不同品牌、材质的羽毛球价格差异较大：在超市内，30元就可以买到一桶羽毛球；也有接近500元一桶的比赛级羽毛球，深受部分消费者青睐。

近日，在社交平台上，不少羽毛球爱好者开始“吐槽”羽毛球价格飞涨，快玩不起了。

“现在稍微好一点的球都要上百元一桶。”作为一名羽毛球爱好者，在行业内从业7年的小苏表示，如果一周消耗一桶羽毛球，加上场地费和其他费用，一个月的支出可能要上千元。

小苏说，2023年下半年，羽毛球就出现了涨价迹象，到今年7月，大品牌基本经历了3至4轮涨价，小品牌跟随其后，可以说每个月价格都有波动。“其中涨幅较大的品牌应该是亚狮龙，其各种型号的羽毛球每桶涨幅在30元至50元。”他说。

原因

涨价主要是因为原材料短缺

羽毛球最主要的原材料是天然羽毛，但并不是所有的鹅毛、鸭毛都可以用来制作羽毛球。一般情况，羽毛球厂商只会选用特定品种的鹅、鸭翅膀上的羽毛，经过加工后制作成为羽毛球所需的毛片。

2024年羽毛球涨价来势汹汹，在深圳市思其晟公司首席执行官伍岱麒看来，其主要原因是原材料短缺。她表示，羽毛球爱好者逐渐递增，但鹅、鸭养殖供应速度跟不上市场的需求，形成原材料紧俏，价格上涨。

对于后期的价格走势，小苏认为，今年冬天羽毛球的价格可能会趋于稳定。“因为冬天鹅鸭会大批量出毛片，原材料紧缺缓解后，价格也会趋稳。但整体而言，羽毛球的价格肯定还会继续上涨，只是不会涨这么多。”他说。

另一名品牌代理商表示，近期不仅羽毛球在涨价，与羽毛球运动相关的其他器材也在涨价，且大量缺货，比如球拍也是一路涨价，并且控制出货量。

替代

目前没有完美替代品

企查查数据显示，我国现存羽毛球相关企业1.3万家。截至目前，今年已注册相关企业411家，其中上半年注册394家，同比增长10.06%。可以看到，趋于饱和的羽毛球市场还在不断入局新的玩家。

对于羽毛球涨价造成的影响，小苏表示，从7月开始，身边就有不少客户表示有点吃不消了。“如果每周打球都要多出30余元成本，那一个月就会多支出150元，有部分人甚至有了转战其他运动的想法。”他说。

涨价潮来势汹汹，那是否有可以替代传统羽毛球且更便宜的产品？据了解，目前市面上除了传统羽毛球外，还有塑料羽毛球和碳音羽毛球两种比较常见的替代品。

塑料羽毛球重量轻耐用，通常一个球可以打一个月，但有不少爱好者表示其飞行速度慢，反弹性也较差。由羽毛球品牌商威克多推出的人造羽毛球——碳音羽毛球有不少受众，也是目前最接近传统羽毛球的产品。但实际上，碳音羽毛球的单价并不便宜，线上店铺显示，一桶(12颗)球在120元至140元左右，和某些传统羽毛球价格差距不大。

“这些替代球的整体工艺还不是很成熟，使用评价褒贬不一。”小苏表示，就目前来说，可能还是没有能完全替代传统羽毛球的产品。

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

上市公司现金分红
实现新突破

记者7月9日从中国上市公司协会获悉，在各项政策以及市场的引导下，2023年度沪深A股上市公司现金分红家数、分红总额均有新突破，上市公司分红意识不断增强，整体分红水平稳中有升。

从现金分红家数来看，2023年度沪深共有3667家A股上市公司进行现金分红，数量较2022年度同比增长11.02%，较2021年度同比增加12.62%。其中，356家中央国有企业进行了现金分红，较2022年度同比增长1.42%；635家地方国有企业进行了现金分红，较2022年度同比增长9.67%；2326家民营企业进行了现金分红，较2022年度同比增长12.53%。

4022家上市满三年的沪深A股上市公司中，2181家近三年连续现金分红；3426家上市满五年的公司中，1579家近五年连续现金分红；2324家上市满十年的公司中，706家近十年连续现金分红。

从现金分红总额来看，2023年度沪深A股上市公司现金分红总额为2.2万亿元，有8家上市公司分红金额超过500亿元，30家上市公司分红金额超过100亿元，58家上市公司分红金额超过50亿元。从近三年情况看，有12家上市公司近三年现金分红总额超过1000亿元，有18家上市公司近三年现金分红总额超过500亿元。

据中国证券报微信公众号

白|杰|品|股|

拐点

问：周二沪指低开，盘中探底回升，收盘上涨，你怎么看？

答：如上周四预期“强反弹一定在3日内出现”，市场周二集体反弹，各股指均涨超1%，盘面上上涨个股超4200只，消费电子、半导体板块表现抢眼，北上资金净流入约141亿元。截至收盘，两市涨停50只，跌停9只。技术上看，沪深股指均收复5日均线，两市合计成交7245亿元环比大增；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，60分钟MACD指标均出现金叉；从形态来看，尽管早盘各股指继续刷新本轮反弹新低，但在上午11点左右，各股指被一双无形的“大手”托起，预期中的反转时点就此到来，由于两市成交量环比放大近25%，且各短周期技术形态全面修复，后市仍有进一步上攻潜力。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均显著增加，各合约溢价水平整体继续缩减。综合来看，伴随北上资金重新大举净流入、市场重新转暖、沪指也即将迎来日线MACD指标底部第二次金叉，短期预计沪指的上行压力在3044点。

资产：周二按计划以9.9元均价买入翰宇药业20万股，之后以10.1元均价卖出20万股，降低部分成本。目前持有华创云信(600155)130万股、卓胜微(300782)9.6万股、太极实业(600667)120万股、长安汽车(000625)38万股、翰宇药业(300199)45万股。资金余额5775333.38元，净值36987293.38元，盈利18393.65%。

周三操作计划：翰宇药业拟先买后卖做差价，长安汽车、卓胜微、华创云信、太极实业拟持股待涨。

胡佳杰

多家银行调整个人账户非柜面交易限额

7月以来，多家银行密集发布公告，持续调整个人结算账户的非柜面渠道的支付限额。除此之外，还有多家银行停止手机银行中ATM扫码取款业务，交通银行、农业银行、中信银行等还收紧无卡存款取款业务。

中国邮政储蓄银行研究员姜飞鹏表示，银行上述业务调整主要原因是电信诈骗多发并且形式多样、隐蔽性强，损害了广大居民的正当合法权益。银行调整非柜面渠道支付限额、停止部分线上渠道服务功能，有助于提升居民银行账户资金安全水平，减少电信诈骗案件发生，更好保障居民财产安全。

银行收紧个人账户业务

今年以来，中国银行、华夏银行、江苏银行等银行都对非柜面渠道支付交易限额进行了调整。7月5日，中国银行大连市分行、哈密市商业银行乌鲁木齐分行发布公告，动态调整个人结算账户非柜面渠道业务限额，涉及网上银行、手机银行、网关支付、快捷支付、POS、ATM等渠道发起的账户付款业务。具

体而言，银行将根据账户使用情况，按照“银行账户功能与账户风险等级相匹配”的原则，差异化动态调整账户非柜面渠道业务限额。

7月4日，江苏银行常州分行、华夏银行南宁分行等机构也发布相应通告，开展个人结算账户非柜面支付限额调整工作。对于下调原因，上述银行在公告中解释称，降低非柜面渠道的交易限额是加强打击治理电信网络诈骗违法犯罪活动的工作要求，也是防范资金遭受诈骗损失的必要手段等。

星图金融研究院副院长薛洪言表示，银行调整账户非柜面渠道支付限额主要基于防范电信网络诈骗或反洗钱需要，通过系统模型实时监控账户支付转账情况，对于出现异常的账户触发限额调整机制。

加大线上渠道管理成趋势

7月起，多家银行停止手机银行中ATM扫码取款业务，另外，交通银行、农业银行、中信银行等还暂停无卡存款业务中预约取款或其他部分功能。

例如，兴业银行近日公告称，将于7月10日起停止手机银行中ATM扫码取款业务。交通银行表示，自5月24日起停止个人手机银行无卡取款功能中的预约取款服务，之后客户仍可通过该行智能机具办理有卡取款、扫码取款或前往该行营业网点办理取款业务。

苏商银行研究院高级研究员杜娟表示，ATM机扫码取款等属于无卡取款方式，本身是为了便利客户取现。但ATM扫码取款无法认证取款人身份，存在用丢失的手机扫码取款的漏洞。

近年来，银行对个人账户的管理力度不断加强，从清理“睡眠账户”到清理“一人超量账户”再到“断卡”行动等，银行相继下调个人账户线上相关业务交易限额以及收紧无卡存款业务是对个人账户管控的再一次升级。

博通咨询金融业资深分析师王蓬博表示，银行承担着账户安全和反洗钱的责任，在电信诈骗及个人账户违规交易多发的情况下，银行加强个人账户管理成为一种趋势。

据证券日报